

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



СПЕЦИАЛЬНЫЙ
ВЫПУСК
для
студенческих
сельско-
хозяйственных
отрядов

Смена

на студенческой стройке

ОРГАН ЛЕНИНГРАДСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВЛКСМ

№ 11 (108) | 25 сентября 1976 г. | Цена 2 коп.

60 -ЛЕТИЮ
ОКТЯБРЯ -
60
УДАРНЫХ НЕДЕЛЬ!



Около полутора тысяч будущих медиков — бойцы девяти сельскохозяйственных отрядов ленинградских медицинских училищ — трудятся в эти дни на полях сельскохозяйственной фирмы «Детносельская», ФОТОРЕПОРТАЖ НАШЕГО КОРРЕСПОНДЕНТА Р. ЛАРИНА — НА 4-Й И 5-Й СТРАНИЦАХ.



ВРЕМЯ ТОРОПИТ!

Трудовая вахта «60-летию Великого Октября — 60 ударных недель» продолжается. Бойцы студенческих сельскохозяйственных отрядов широко развернули социалистическое соревнование за досрочное и качественное выполнение уборочных работ.

Уже больше двух недель в совхозах и колхозах нашей области трудится многотысячный отряд ленинградских студентов, учащихся техникумов и профессионально-технических училищ. На 19 сентября отряды выполнили договорные обязательства по уборке картофеля на 40 процентов.

Главной задачей по-прежнему остает-

ся — убрать урожай в срок и без потерь. Погодные условия диктуют жесткий, напряженный ритм уборочной страды. Уже сейчас в районах области отмечены заморозки на почве.

Сегодня каждый студент, каждый учащийся должен работать эффективно, с максимальной отдачей. Нужно помнить, что каждая рабочая минута одного отряда — это десятки килограммов картофеля для ленинградцев.

БОЕЦ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ОТРЯДА! ИСПОЛЬЗУЙ ВСЕ ВОЗМОЖНОСТИ ДЛЯ ТОГО, ЧТОБЫ УРОЖАЙ БЫЛ УБРАН ДО НАСТУПЛЕНИЯ ЗАМОРОЗКОВ!

ЛУЧШИЕ СТУДЕНЧЕСКИЕ ОТРЯДЫ (по данным на 19 сентября)

№№ Район	Учебное заведение, сформировавшее отряд
1. Бокситогорский	— ПТУ-3
2. Волосовский	— ПТУ-43
3. Волховский	— Институт инженеров железнодорожного транспорта имени академика В. Н. Образцова
4. Всеволожский	— Политехнический институт имени М. И. Калинина
5. Выборгский	— Государственный университет имени А. А. Жданова — географический факультет
6. Гатчинский	— Техникум цеплюлозно-бумажной и деревообрабатывающей промышленности
7. Киришский	— Государственный педагогический институт имени А. И. Герцена
8. Кингисеппский	— ПТУ-35
9. Лодейнопольский	— Химико-фармацевтический институт
10. Ломоносовский	— Инженерно-строительный институт
11. Лужский	— Мореходное училище ММФ
12. Приозерский	— Техникум физической культуры и спорта
13. Сланцевский	— Горный институт имени Г. В. Плеханова
14. Тосненский	— Электротехнический институт имени В. И. Ульянова (Ленина)

ВМЕСТЕ С ТЕМ В РАЙОНАХ ИМЕЮТСЯ И ОТСТАЮЩИЕ КОЛЛЕКТИВЫ СТУДЕНТОВ И УЧАЩИХСЯ ПТУ, КОТОРЫЕ РАБОТАЮТ ЕЩЕ НЕ В ПОЛНУЮ СИЛУ:

1. Волосовский	— Физико-механический техникум
2. Всеволожский	— Политехнический институт имени М. И. Калинина
3. Ломоносовский	— Арктическое училище
4. Приозерский	— ПТУ-27

Хозяйство, в котором отряд работает	% выполнения отрядом договорных обязательств
Совхоз «Ефимовский»	71,4
Совхоз имени В. И. Ленина	128,0
Совхоз «Светлана»	54,0
Совхоз «Всеволожский», отделение Новая пустошь	44,0
Совхоз «Поляны»	45,4
Совхоз «Новый свет»	55,0
ПМК-19 объединения «Ленмелиорация» (уборка корневых остатков)	74,0
Совхоз «Кировский»	61,2
Совхоз «Ильич»	75,0
Совхоз «Красная звезда»	61,1
Совхоз имени Володарского	64,2
Совхоз «Петровский»	52,5
Совхоз «Родина»	61,0
Совхоз «Любань», отделение «Новинка»	58,7

Совхоз имени В. И. Ленина	20,0
Совхоз «Всеволожский», отделение Хаппо-Ое	13,2
Совхоз «Предпортовый»	18,0
Совхоз «Мельников», отделение Торфинное	20,0

как нам сообщили

Из Волосовского района комсорг обкома ВЛКСМ по сельскохозяйственным отрядам Валерий ПЕРЕВЕДЕНЦЕВ:

В совхозах «Труд», «Терпилицы» и в колхозе «Ленинградский путь» работают сельскохозяйственные отряды ЛИАПа, выступившие с инициативой по досрочной уборке урожая этого года. Инициаторы уже выполнили программу на 47 процентов. Бойцы сельскохозяйственного отряда ЛИЭИ имени П. Толятти первыми в районе поддержали почин студентов ЛИАПа и ЛИТМО. В совхозе «Гомонтовон», на полях которого трудятся эти отряды, уже убрано 59 процентов урожая картофеля.

Из Кингисеппского района комсорг обкома ВЛКСМ по сельскохозяйственным отрядам Сергей ВАРЛАМОВ:

В память о проведении в Петроградской губернии в 1919 году «красной недели» бойцы сельскохозяйственных отрядов решили третью неделю работы на уборке урожая в Кингисеппском районе объявить «красной».

— Эта неделя станет решающей, — говорит комиссар отряда Технологического института цеплюлозно-бумажной промышленности Вячеслав Кузнецов. — Социалистические обязательства должны быть выполнены!

135 гектаров картофеля — к 1 октября: такое социалистическое обязательство приняли 190 бойцов института, работающие в колхозе «Россия».

Передовикам «красной недели» решено присвоить почетное звание «Ударник красной недели». Впереди идет отряд из отделения Лазылицы колхоза «Россия» численностью в 76 человек. По данным на 22 сентября, выполнение плана отрядом составляет 74,4 процента.

как нам сообщили

СЕЛЬХОЗОТРЯД ЛПИ «Механик»
вышел в поле 16 сентября, но ребята уже убрали 8 гектаров свеклы и 14 моркови. Это один из лучших отрядов во Всееволожском районе. Мы попросили студентов и преподавателей «Механика» поделиться опытом организации работы.

Командир отряда Борис ШИРОКОВСКИХ и комиссар Людмила БОЛЬШУКОВА:

Нас 400 человек. Третий и четвертый курс механико-машиностроительного факультета. Структура организации почти как в стройотрядах. Линейные отряды по 100 бойцов. В каждом тоже командир, комиссар, бригадиры... Одно отличие — вместе с нами руководят отрядом и представитель факультета Герман Павлович Дзельстейн. У него свои особые обязанности: он поддерживает деловые контакты с руководством села, заботится, что бы мы были обеспечены фронтом работ и техникой, быт, отдых, расстановка людей на работе и другие частные производственные вопросы — все это уже наши заботы. Ничего, спрашивается. Претензий нет. Почти все бывали в стройотрядах, дело знакомое. Очень удивились, узнав из газеты о взаимоотношениях руководителей-студентов и преподавателей в сельхозотрядах ЛИАПа («Где должен быть командир?», «Смена» на студенческой стройке) от 17 сентября. — [Прим. ред.] У нас каждый выполняет свои обязанности, нет никакого дублирования руководящих должностей. Отряд в два раза больше, чем у ЛИАПа, а преподаватель с нами всего один. Правда, к нам постоянно наведываются представители факультета и ректората. Уже на второй день побывали ректор института Константин Павлович Селезнев и секретарь парткома Виктор Андреевич Пушкарев. Сегодня приехали секретарь комсомольского бюро факультета Александр Винничук, заместитель декана Альберт Яковлевич Башкарев, еще несколько преподавателей. Они помогают работать, но никогда не вмешиваются в наши командирские и комиссарские дела. Да и какой смысл вмешиваться?

Нас готовили к сельхозработам заранее. Уже в феврале комсомольское бюро факультета вместе с комитетом комсомола института подбирали командиров и комиссаров из наиболее опытных ребят. Перед началом летней сессии такие списки были окончательно утверждены. С тех пор мы знали: нам доверили важные задачи, которые предстоит решать самостоятельно. А как иначе? Когда, скажем, шофер возит своего начальника, тот ведь не вмешивается в управление машиной, не выывает у него барабанку из рук: это опасно, и может случиться авария. Вот так должны строиться и взаимоотношения на всех ступеньках управления. Конечно, распоряжения пре-

НЕ ЗА СЕМЬЮ НЯНЬ- КАМИ

ПРОДОЛЖАЕМ РАЗГОВОР:

Студенческое самоуправление — КАКИМ ОНО ДОЛЖНО БЫТЬ в сельхозотряде



подавателей и для нас обязательны к выполнению. Но они никогда не опекают нас, судят о нашей работе по результатам. Поэтому систему управления сельхозотрядом, которая у нас сложилась, мы считаем оптимальной.

Она показала сразу и на результатах дела. В первые же дни рассчитали: чтобы выполнить наши обязательства и закончить уборку морковки и свеклы к 5 октября, нужно каждому студенту «побороть» по 60 метров поля в день. Норма трудная. И в первые дни на всякий ее выполнял. Но мы не стали спрашивать норму с каждого. Норму должна выполнять бригада. Как — ее задача. Бригада как бы первое звено самоуправления. Ребята должны самостоятельно решить, кто сколько сможет и должен сделать, чтобы в общем получилась норма. То есть мы надеялись и здесь на стройотрядовский принцип коммуны: на коллективную ответственность и взаимопомощь. И это себя оправдало. Девочки не давали «обработать» больше 50 метров, зато ребята проходи-

ли по 70—75. Через несколько дней объявились и рекордсмены. Миша Власов и Саша Солтан выполнили по две нормы за день. Только по утрам на линейках мы чувствуем, и тех, у кого относительно невысокие производственные показатели, но они выкладываются на работе и делают максимум того, что могут. Таких ребят немало, например, в бригадах Виктора Щербакова, Анны Пашковой, Татьяны Лыжковой, Евгения Андреева, которые в общем, все вместе, норму перевыполняют.

Норма, норма, объем работы... Об этом только как будто и говорим. Выполнение ее — залог уборки урожая до холода, залог того, что наши овощи поступят в магазины не подмерзшими, доброкачественными. Все ради этого. Но есть еще «отношения по работе», те самые отношения, в которых как нигде четко проявляются, проверяются и создаются особые ценности — человеческие качества. Чуть больше недели мы в поле, а уже немало тому примеров. Вот один.

Бригада заметила, что парень «сачкует», в потом оправдывается: не могу, не успеваю, сил нет. Никто его не стыдил, не отчитывал. Просто выделили отдельную грядку. И у всех на виду стал тот парень сразу выполнять норму и попросился в общий строй... Сработал тот же стройотрядовский воспитательный метод. Сработал без всякого даже ведома «сверху»...

Ответственный за сельхозработы, преподаватель механико-машиностроительного факультета Герман Павлович ДЗЕЛЬСТЕЙН, заместитель декана Альберт Яковлевич БАШКАРЕВ:

Пожалуй, попросту неразумно спекать старшекурсников на сельхозработах, как студентов первого курса. Большая между ними разница. Сегодняшние «полеводы» — люди взрослые, знающие. Мы стараемся использовать их стройотрядовский опыт не только в организации работы и в управлении отрядом. Вот сейчас здесь, на территории нашего городка, работает бригада особого назначения. Она состоит из самых разных специалистов: плотников, каменщиков, слесарей... Это все студенты, а рабочими специальностями многие из них обзавелись в стройотрядах. Строят здесь баню, душ, расширяют столовую. То есть готовят городок уже к будущей осени. Мы и в дальнейшем будем помогать совхозу «Ручьи» убирать урожай, потому и стремимся создать здесь солидную базу, получше устроить быт.

Подумываем, как механизировать и автоматизировать наш труд на полях. Ведь мы же механики, машиностроители, у нас в институте есть студенческое КБ, которому такая задача вполне по силам. Со временем должны ее решить.

Записал Л. АНИКИН



Из девяти студенческих сельскохозяйственных отрядов ленинградских медицинских училищ, работающих в фирме «Детскосельская», три прикреплены к бригаде открытого грунта Г. И. Смирнова. Около полутора тысяч будущих медицинских работников трудится в поле. Им предстоит убрать морковь с площади 88 гектаров.

Бескрайнее поле от проселочной дороги до горизонта усыпано бойцами сельхозотряда. В основном это девушки — их девяносто девять процентов. Одни за другим на поле сворачивают «шассинки» — тракто-

среди медучилищ. Теперь им предстоит убрать морковь с 17 гектаров.

Участок отряду попался трудный — после выборочной уборки, то есть ребятам предстоит собрать с этого поля как бы второй урожай. Поэтому затруднена сортировка корнеплодов. Но девчата не хнычат. И не только выполняют норму — шестьдесят метров борозды, но и перевыполняют ее. Стоит отметить, что еще ни один из юнкеров со свеклой или морковью не был возвращен назад — качество работы только отличное.

Сегодня по норме отряд

СТРАДНА

ра с прицепами, груженные пустыми ящиками, и развозят их по полю. Где-то за горизонтом теряются морковные борозды.

В центре поля работают бойцы отряда пятого медицинского училища. Этот отряд по итогам прошлой недели признан лучшим в фирме. С 13 сентября двести пятьдесят учащихся во главе со своим командиром — преподавателем физического воспитания И. Г. Мартышевым и комиссаром — преподавателем биологии О. В. Остроновой работали на уборке свеклы. За четыре дня они убрали поле в десять гектаров и вышли победителями социалистического соревнования

должен сделать семнадцать борозд. А уже к полуночи девушки из 27-й группы подошли к командиру. Староста группы Татьяна Лемеш предложила:

— Николай Григорьевич, мы тут провели собрание и решили взять еще одну борозду. Можно? Ведь свою норму мы уже выполнили, не домой же возвращаться. Вот какая погода хорошая.

Вслед за ними дополнительные тряда взяли еще 214-я, 24-я и 33-я группы. К концу дня было сделано еще шесть борозд.

На соседнем участке развевается флаг седьмого медицинского училища. Отряд большой — свыше шестисот





Я ПОРА

ФОТОРЕПОРТАЖ

шок. Три дня назад завершился уборка свеклы, теперь для них подготовленный фронт работ — срезка и взрыхление почвенное поле в 23 гектара. На сегодня сделано уже пять. Нормы у ребят высокие. За день каждый должен убрать и вспахать ящиков корнеплодов. Но и это для них недостаточно.

Под бороздой 306-й команда красный вымпел — победитель социалистического соревнования. Сегодня утром перед началом работы на общей линейке группы за ударную рабочую班 была вручена денежная премия. В прошлом

учебном году нынешняя тринадцатая шестая группа была признана лучшей в училище. И это высокое звание ко многому обязывает. Девушки из всех сил стараются быть не только лучшими в учебе, но и в труде.

По словам командира отряда, преподавателя хирургии М. Х. Егорова, девушек из этой группы отличает очень сознательное отношение к труду. «Даже на обед девушек не дозволишься. Приходится почти к каждой подойти и отвести в столовую», — добавляет Михаил Харитонович.

Р. ЛАРИН
Фото автора



ДО САМОЙ земли склоняются ветви черноплодной рябины, густо усыпаные ягодами. Заиграло солнышко на мокрых от только что прошедшего дождя листьях. На краях участка ровными штабелями уложены ящики с рябиной. Совхозу «Щегловово» Всеволожского района помогают убирать ягодный урожай студенты Ленинградской лесотехнической академии имени С. М. Кирова. Их задача — собрать 250 тонн черноплодной рябины.

Сопровождающий нас завхоз студенческого лагеря Георгий Волков рассказал:

— Пока стоят погожие деньги, стараемся сделать как можно больше. Норму перевыполняют все. Уже появились и первые рекордсмены. Вот, например, Надя Еремизина...

Мы видим, как проворно движутся девичьи руки, осыпая гроздья рябины в ведро, привязанное к поясу: так быстрее.



В ЕЧЕРОМ в поле стало совсем холодно. Солнце бросало из-за туч немоющие лучи. Но, покинувшись взятым еще днем — не медленному и не быстрому, а какому-то очень размеренному темпу, сборщики продолжали двигаться по полю без заминок, без стремления опередить друг друга. Здесь, на подборке после второй культивации, главное — оставлять поле чистым. А если кто-то выйдет вперед и потом, увлекшись лежащими поверх картофелинами, перейдет на другую борозду, то тут и там останутся неубранные участки. Поэтому шеренга ребят проходит поле из конца в конец и потом, перестроившись, идет обратно. Подчаса туда, подчаса обратно. Точно, ровно, спокойно, так, чтобы не «потерялась» ни одна борозда.

Поле — 26 гектаров — уже не кажется сборщикам таким большим, как показалось. Это уже четвертое по-

— Как работает Надя? — Кася. Не отстает от них

— Хорошо! — Девушка и Володя Федулов.

приветливо улыбается. Сию Торопится ребята. Ленинградка ей не занимать: градская осень капризна. Учиться в академию она Того и гляди затянет небо приехала из Симферополя, черными тучами и пойдёт и дома ей довольно часто моросить мелкий, изнуряющий приходилось помогать в сажащий дождик. И тогда наступит. Работа привычная. Еще мокает одежда, льются до обеда она сделала свою струну холодной воды за руки, за воротник... Не спалят и кленчатые фартуки. Но студенты не сдаются. Работа должна быть выполнена в срок.

Неподалеку от нее работают двое парней, работают с выдумкой. С куста со-ша надежда, — говорит за-

нешь. Чтобы закончить уборку в срок, надо в день обрабатывать почти два гектара, да так, чтобы ни одной морковочки не осталось. Вчера собирали 900 ящиков, из них 460 — нестандарт, а площади — немногим больше гектара.

А на турнепсовом поле быстро растут кучи огромных клубней. Впереди — бригада Алексея Бирмана, до обеда успевшая выполнить дневную норму.

Надо сказать, что в этом совхозе очень хорошо подготовились к приему студенческого отряда, парторг З. В. Уткина и сейчас делает все возможное, чтобы студентам жилось и работалось хорошо.

— Да, наверное, и неудивительно, — говорит секретарь парткома академии А. Ф. Елизаров. — С совхозом «Пригородный» у нас давние связи. Лесотехники работают здесь не первый год, и всегда оставляли о себе хорошие воспоминания. Думаю, что так будет и на этот раз.

Л. ТАТАРОВА

Всеволожский район

Даешь две нормы!

Бирают ягоды сразу вдвоем, меститель директора совхоза не в ведро или ящик, а за Т. О. Никандров. прямо на кленку, постепенно на землю. Знакомимся:

— Михаил Новиков, секретарь комсомольской организации второго курса лесотехнического факультета.

— Жена Горбачев, комсомолец группы.

Комсомольские вожаки и мелкой, в пальц, морковкой. здесь впереди. «Даешь две Работать трудно: пока один нормы за день!» — таков их ящик наберешь — уста-

ле, которое убирают студенты механического факультета Ленинградского института. Но это не значит, что все всегда идет отлично. Если считать вместе с этим иногда бывают у нас заполем, то отряд — 250 человек — обработал за час ломается комбайн, мы прошли 80 гектаров. Много, становаем. И потом не вся. А это ведь всего половина, кую почву комбайны обращают, даже меньшие половины батывают одинаково. Хорошо, что надо сделать. Прошло, когда земля сухая и грамма такая: убрать картофель со 190 гектаров и поле. Если же почва глинистая — с 10 гектаров. стая, то и после того как ...Работа идет без остановки. пройдет машина, ребятам в окно. Этот ритм, на который приходится разрывать клубни влияет ни холода, ни на ни. А на сортировке вместе

Главное — качество

летающий порывами ветер, с картофелинами то и дело пожалуй, главное достиже- попадаются комки земли. Но ие отряда за время работы, конечно, трудности, с кото- это, конечно, трудности, с кото- ми. Куратор группы сборщиков руководитель сту-ются все. Мы для себя ре- дентского конструкторско-шии не увеличивать темп, го бюро кафедры деталей но работать так, чтобы было машин Герман Сергеевич сделало чисто. Чтобы ни Соколов рассказывает:

— На подборке нужна и «Победа» к нам не было. физическая сила, и внимания, и выносливость. Необходимо было время, чтобы собирают морковь. Они привыкли приспособиться к сажают в совхоз по смеси условиям работы, перестали нам — на пять дней. На добывать внимание на ход каждого смены приходит- лод, привыкли к жесткому ся 3,5 гектара. В Ленинграде,

де эти студенты уже начали ходить на лекции и, наверное, поэтому, когда они приезжают в совхоз, продолжают жить сложившимися коллективами: соревнование идет между группами.

По мнению командира Юрия Леонидовича Вячеслава и кураторов Николая Николаевича Сахновского и Вячеслава Андреевича Курячева, для тех, кто приехал во вторую смену, руководство преподавателей, по существу, не нужно. Студенты все организовываются сами. В первый же день работы они вошли в курс дела, и 453-я группа, посещавшая, предложила обработать не 3,5 гектара, а четыре. И не за пять дней, а за три.

Звеньевая овощеводческой бригады Екатерина Яковлевна Силина проходит по бороздам, смотрит, как сортируется морковь.

— Как работают студенты из ЛМИ? Пожаловать сие на что. Качество хорошее. Настроение отличное. Принесят они уже не первый год, думают, что больше программы уберут. И мы им скажем только спасибо.

Г. МЕЛЬЯНЕНКОВ

-ВОТ, ПОЖАЛУИСТА! — еще издали закричал бригадир. — Опять ваши студенты плохо работают! При погрузке картошку рассыпают. Смотрите, прямо по ней бегают. А еще бросаться картошкой начали!

Командир отозвал в сторону одного из кураторов.

— Что же это, Вадим Сергеевич, на вас бригадир жалуется?

— Вал как-то на транспортере сломался, вот вся механическая переборка третий час и простаивает. Ну они и бросаются картошкой. Да какой с них спрос: дети есть дети.

УЖИН, как всегда, задерживался. Бойцы сельскохозяйственного отряда электротехнического факультета ЛЭТИ «Электрик» сидели на кроватях, лениво перебрасываясь словами. Кто-то перекручивал ленту магнитофона. Шел ужетретий час, как они пришли с работы.

— Что же вы так рано вернулись? — осторожно начал командир.

— А что, норму сделали — и отдыхать.

— Ребята, мы же договорились: кто четыре дня подряд выполняет полторы нормы — тот на день уезжает в Ленинград.

— Если я четыре дня подряд буду делать полторы нормы, то меня и так в Ленинград отвезут. Ногами вперед.

— А как же ребята с другого факультета? — убеждал командир. — Да и с вашего девочки по полторы, а то и по две нормы в день успевают. И живы-здоровы.

Но больше ему не дали сказать и слова.

— Живем — как в лесу, радно и то не работает! — горько бросил кто-то из будущих инженеров.

— Добро бы кормили хорошо, а то все время то обед опаздывает, то на ужин хлеба нет.

— Холод, собачий! Почему нам дверь до сих пор не утеплили?

— И тоска смертная. Вечером хоть помиряй со скучи! Комиссар вот привез от мухинцев выставку, так она до сих пор лежит. Почему не развесили?

— Комиссар все пристает: давайте я вам лекцию прочту о международном положении или диспут уст-

ронм. Да нам еще только лекций здесь не хватало!

-ДЕТИ-ТО у нас хорошие, — оправдывающимся тоном говорит командир. — Им, конечно, нелегко приходится. И работа тяжелая, и быт действительно не устроен, и питание не налажено. Правда, от родительских дней мы все-таки отказались...

Родительский день в студенческом отряде? Трудно представить...

Но вот что не мешало бы устроить в «Электрике», так это санитарный день.

самим, или умирать с головой. Умирать не хотелось. Работать — тоже. Сейчас поварскую власть взял в свои руки Женя Зажигин. Надо отдать ему должное: справляется он со своим делом неплохо. Но инциденты на этом не кончились.

Завтрак опоздал — поваров не разбудили вовремя. Обед ждали час — дежурные не нарубили дров. На ужин не хватило продуктов — о них повара вспомнили, когда уже все магазины были закрыты, а запасов — нет.

Ну а то, что все поте-

по ночам уже начались заморозки. Слов нет, нелегко приходится ребятам из ЛЭТИ.

А по соседству, в том же совхозе «Агротехника», на тех же полях, под тем же дождем, трудится отряд Театрального института, который отлично справляется с производственными задачами, живет в прекрасно оборудованном (своими силами!) лагере. Ну а об отрядном поваре — студенте актерского факультета — просто ходят легенды. Особенно в изголодающемся «Электрике».

О досуге студентов Театрального института говорить нечего. Разве только то, что после той же тяжелой сельскохозяйственной работы они готовят веселые капустники у костра, концерты, и не только для себя, но и для соседних отрядов, для того же ЛЭТИ, для местного населения.

Как же получилось, что все те трудности, с которыми не так уж легко, но справились около десятка отрядов, расположенных в том же районе, оказались совершенно непреодолимыми для одного из отрядов ЛЭТИ? Откуда тон капризных детей, которым что-то недодали, у здоровых парней, прошедших сельскохозяйственные, строительные отряды, в нередко и армейскую службу?

...Отрядный «борец за справедливость» Игорь Корнев, свесив ноги с кровати, голосом, полным справедливого негодования, обличал кого-то. Кого?

— Вы посмотрите, в каком свинарнике мы живем! Когда здесь последний раз мыли полы?

ПОЗДНО вечером, когда мы грелись в клубе около печки, в комнату неожиданно ввалились трое пьяных парней. Местные.

И я, за эти два дня потеряв реальное представление о возрасте сидящих рядом со мной студентов, испуганно оглянулась:

— Ребята, где здесь кто-нибудь из взрослых?

— Мы все здесь взрослые! — обиженно вскинул Саша в басом крикнул:

— Илья Георгиевич! А чего они!..

Из соседней комнаты выбежали преподаватели и грудью закрыли своих деток.

Е. ШОПОТОВА



— Валерий Дмитриевич! — окликнул командира отрядный врач. — Дежурные отказываются убирать в помещениях!

— Ну не могу же я заставить парней мыть полы. — разводит руками командр.

...К вечеру преподаватели разложили костер. Двое ребят из нового отряда ЛЭТИ, только что приехавшего на помощь «Электрику», установили около столовой усилители, подвинули скамейку поближе к костру, настроили гитары.

За весь вечер к ним никто так и не подошел...

Все беды и неурядицы командир отряда Валерий Дмитриевич Родионов и комиссар Валерий Викторович Крамник объясняют довольно просто: отряд внеплановый, формировался наспех. Даже повара квалифицированного подобрать не успели.

На третий день после приезда четверо девочек поваров, доведенные до слез постоянными попреками, отказались работать на кухне. Отряд стал перед дилеммой: или все-таки готовить на

раннее время компенсируется временем рабочим — это мало кому волнует.

Пожалуй, только преподавателей заботят неполадки с работой. И то, что лишь через 10 дней после приезда всего несколько человек начали перевыполнять норму. После долгих уговоров, посудов и введения довольно сомнительных стимулов — внеочередной поездки в Ленинград. И то, что бригадир постоянно жалуется на низкое качество выполнения работ. И то, что разбросаны на разных участках и объектах: кто — на си-лосе, кто — заборчинить, а в основном — на переборке картофеля: совхоз не выделяет «Электрику» необходимых для работы в поле комбайнов, хотя другие отряды, работающие в этом же совхозе, достаточно обеспечены техникой. Может, потому, что это будет не в интересах совхоза, если комбайны будут кончать работу одновременно со студентами электротехнического факультета — на 3—4 часа раньше?

Слов нет, сельскохозяйственная работа тяжела. Слов нет, холодно: идут дожди,

Gaudeamus igitur

ВОСЬМАЯ СТРАНИЧКА

Что наша жизнь?

«Игра...»
А. С. ПУШКИН

Как мы уже сообщали и отражали, несколько лет назад на торжественном раскрытии в помещении Института международных отношений накрылся синеочередной факультет ТИГР (теории игр). Наш корреспондент Сидор Ульянов, гуляя около пяти колонн Исаакиевского собора, встретился с ответственным лицом и косо спросил:

— Ну, как оно?

За отчетный финансово-экономический период наши были проделана большая научно-популярная, учебно-массовая и воспитательная работа, не говоря уж о том, что мы сделали много полезного.

Мы достигли результатов, перекрыв на 40 процентов

наши показатели за тот же период.

Например, кафедра домино совместно с кафедрами методов оптимизации и зоологии позвоночных создала теорию оптимального забивания «козла». Эта теория успешно внедряется на скотобойнях области в свободное от «козла» время.

«Сгорая сам — свети другим!» — под этим девизом развиваются творческие и другие связи между кафедрой игры с огнем и городским управлением пожарной охраны.

Успешно подвизается у нас творческая научная молодежь.

Идя в ногу и рука об руку с научно-техническим прогрессом и на встречу пожеланиям смежных организаций, мы открыли новые кафедры. На одной из них — кафедре детских

игр (бывшая педагогики) открыт спецкурс «Игра в прятки по-научному».

На другой — кафедре неспортивных игр (бывшей физиоспиритации) разрабатывается теория беспроигрышных игр, которую можно применить и к селу, и к городу.

Успехи обнадеживают. О кафедре занятиями уже писали в статье 214, § III.

Однако наряду с вышеперечисленными и нижеуказанными достоинствами у нас имеются и такие товарищи, как, например, студент Мизер, отчисленный по результатам последней сдачи.

— Ну, ладно, товарищи, засыпался я с вами, — закончил свое слово старший преподаватель кафедры розыгрышей Петр Иванович Сидоров.

И пошел доигрывать.

А. КОЗДОВА

*Спешу Вас
обрадовать*

Удивительную закономерность обнаружил студент-третьекурсник Василий Морковьев. Если число одна тысяча сто одиннадцать попытаться представить любой последовательностью цифр, с помощью которых это число начертывается, итог всегда остается неизменным. Интересно, что при умножении этого числа на любое из чисел от 1 до 9, результат всегда выражается четырьмя одинаковыми цифрами.

«Факультет иностранных языков объявляет набор на английское, немецкое и романское отделения...»

— Ребята! Все на иностранщину! Какие имена! Хемингуэй, Скотт Фитцджеральд, Генрих Боровик! А потом — по распределению — в переводчики! На белом корабле, подставив грудь волнам! Монреаль, Сингапур, Гибралтар, Петропавловск-Камчатский! Шоколадные женщины, шоколад в постель, бобы в шоколаде — два сорока ведро!

— Мама! У нас Семен Семенч там работает? Нет? Ах нет...

«Ленинградский институт

театра, музыки и кинематографии объявляет прием на отделение режиссуры...»

— Ребята! Чего же мы ждем! Все на режиссуру! Какие имена! Станиславский! Мейерхольд! Немирович с Данченко, Вячеслав Тихонов! «А вас, Штирлиц, я попрошу остатся!» Гонорар по соглашению! Икру буду жрать черную, как у «Волга» у ректора!

— Мама! У нас Семен Семенч там работает? Нет? Ах нет...

«Ленинградский государственный университет обз-

Романтики Шуточка

являет прием на факультет журналистики...»

— Ребята! Это же.. В журналистики! Такие фигуры: Василий Песков, Юрий Васильев, Сергей Сергеевич Чаплин! За мной! Мы им покажем «Кубок Канады»! Очки куплю черные, как у этого... Зорина, в телевизор не влезают!

— Мама! У нас Семен Семенч там работает? Нет? Ах нет... Так где же он работает???????????

А. ДОМОВОЙ

Редактор А. АФАНАСЬЕВ

Наш адрес: 191023, Ленинград, Фонтанка, 59. Телефон редакции 12-87-89

Ордена Трудового Красного Знамени типография им. Володарского

Сегодняшний выпуск восьмой страницы состоит из прозаических, выступлений различных наших авторов, все лето творивших в свободное от работы время и присыпавших нам свои рассказы. Остается добавить, что все эти авторы принадлежали и перевыполняли норму, добившись выдающихся производственных успехов. Сюжеты рассказов возникли из личных переживаний авторов. И мы вместе с вами делаем им все новых творческих успехов,

